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OPONENTSKÝ POSUDOK 

na  

inauguračný materiál  

v zmysle uznesenia Vedeckej rady FZaSP Trnavskej univerzity v Trnave zo dňa 12. 10. 

2016 a v zmysle Vyhl. č. 6/2005 Z.  z. o habilitácii docentov a vymenúvaní profesorov, v 

zmysle jej neskorších úprav a doplnení  

 

Meno uchádzača:  Doc. PaedDr. Peter Jusko, PhD. 

Meno oponentky: prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD.  

Pracovisko oponentky: Filozofická fakulta Prešovskej 

univerzity v Prešove 

Študijný odbor: 3.1.14 Sociálna práca  

 

Na základe prevzatia úlohy oponentky inauguračného materiálu pri vymenúvacom konaní 

doc. PaedDr. Petra Juska, PhD. v odbore 3.1.14 Sociálna práca postupne prezentujem 

výsledky kvantitatívno-kvalitatívnej analýzy obsahu vymenovacieho spisu v zmysle 

predmetnej vyhlášky a jej jednotlivých článkov.  

1. V zmysle článku 6 Kvalifikačné predpoklady a pedagogická činnosť - uchádzač 

spĺňa všetky tri požadované predpoklady, medzi ktoré patrí: získanie akademického 

titulu PhD. (v roku 2004) a vedecko-pedagogického titulu docent (v roku 2008); 

realizácia pedagogickej činnosti v odbore sociálna práca v príbuznom odbore sociálna 

pedagogika  (od roku 1998) a vykonávanie pedagogickej činnosti po získaní vedecko-

pedagogického titulu docent viac ako 5 rokov; 

2. V zmysle článku 7 Publikačná činnosť - uchádzač spĺňa scientometrické kritéria 

tým, že je autorom a spoluautorom 1 vedeckej zahraničnej monografie; 6 vedeckých 

domácich monografií; 4 kapitol vo vedeckých zahraničných monografiách; 2 

domácich vysokoškolských učebníc; 11 vedeckých prác v zahraničných a domácich 

časopisoch; 18 odborných prác v zahraničných a domácich časopisoch; 22 vedeckých 

prác v zahraničných a domácich vedeckých zborníkoch; 47 publikovaných príspevkov 

z domácich a zahraničných konferencií a 17 odborných prác v domácich 

a zahraničných zborníkoch; 

3. V zmysle článku 8 Ohlasy na publikačnú činnosť - uchádzač spĺňa a prekračuje 

požiadavky, kedy na svoju činnosť eviduje 236 ohlasov, z toho 1 citáciu v citačných 

indexoch Web of Science a databáze SCOPUS, 70 zahraničných ohlasov a 165 

domácich ohlasov; 
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4. V zmysle článku 9 Vedecká škola – aj v tomto prípade uchádzač spĺňa požiadavku: 

bol školiteľom 2 doktorandov (2012, 2014) a 1 doktoranda po dizertačnej skúške. 

5. V zmysle článku 10 Grantová činnosť - uchádzač spĺňa a prekračuje požiadavky, 

bol riešiteľom a spoluriešiteľom 13 vedecko-výskumných projektov.  

 

 

KVALITATÍVNE UKAZOVATELE VYMENÚVACIEHO KONANIA  

 

Následným ukazovateľom scientometrického hodnotenia požiadaviek inauguračného 

konania je kvalitatívna rovina kritérií. V tomto prípade je potrebné oceniť široký záber 

uchádzača, ktorý osciluje od hrán sociálnej pedagogiky, sociálnej politiky, sociálnej patológie 

až k sociálnej práci. To na druhej strane, ale znižuje určitú zameranosť autora čo vedie 

k tomu, že publikované výstupy a riešené projekty sa pohybovali na hranách týchto vied, 

respektíve v lepšom prípade hľadali určité prieniky. To potvrdzuje fakt nízkej publikačnej 

aktivity vo vedeckých časopisoch sociálnej práce, ktoré sme z pohľadu Asociácie 

vzdelávateľov v sociálnej práci v SR navrhli Akreditačnej komisii SR ako vedecké časopisy 

pri hodnotení kvality výstupov jednotlivých škôl, ale aj pri posudzovaní habilitačných 

a inauguračných konaní. Ide primárne o časopis Sociální práce/Sociálna práca, kde autor 

publikoval iba 2 príspevky (aj to jeden v spoluautorstve), Fórum sociální práce (žiadny 

príspevok) a  Revue sociálnych služieb (1 príspevok). Autor uvádza, že je členom v troch 

redakčných radách zahraničných a domácich časopisov The Polish Political Science 

Yearbook, The copernicus journal of political studies a Revue sociálnych služieb. Iba jeden 

z týchto časopisov patrí do konceptu sociálnej práce. Kvalitu vlastnej školy a výstupov 

uchádzača znižuje aj recenzovanie publikácii, ktoré uchádzač uvádza v zozname, avšak tieto 

nie sú evidované v CREPČ SR.      

Sociálna politika, ktorej sa uchádzač venuje je v zahraničí aj v Českej republike videná ako 

samostatná oblasť, vedecká obec ju nepriraďuje k sociálnej práci. V slovenských 

podmienkach nedochádza k tomuto odlíšeniu, napriek tomu je predsa len potrebné 

predmetné videnie sociálno-politických podmienok adresnejšie inkorporovať do oblastí 

sociálnej práce.  

Silnou stránkou uchádzača je jeho angažovanosť a účasť vo vedeckých radách, komisiách, 

grémiách a vedeckých organizáciách doma a v zahraničí. Významným faktom vedeckej 

angažovanosti je jeho pôsobenie v období rokov 2009-2015 ako člena Správnej rady AVSP 

v SR, ako člena pracovnej skupiny pri tvorbe zákona o sociálnej práci pod gesciou AVSP SR, 

za čo mu bol udelený ďakovný list Ministra PSVaR SR Jána Richtera zo dňa 25. júna 2014. 
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Formálna stránka vymenúvacieho spisu 

 

V rámci hodnotenia formálnej stránky vymenúvacieho spisu možno konštatovať, že spis 

vykazuje viaceré nedostatky, ktoré súvisia jednak s nedodržaním Normy STN ISO 690:2012 

pri uvádzaní publikačných výstupov a jednak s nerešpektovaním slovenského pravopisu 

(...odporných podujatiach a i.). Zároveň scientometrické údaje uvádzané v jednotlivých 

častiach spisu (celkovo 18 častí) sú v tom istom ukazovateli prezentované rôzne, napr. v časti 

6. Prehľad pedagogickej činnosti ..., že na svoje práce eviduje viac ako 250 ohlasov, pričom 

v celkovom sumári je ich 236, obdobne rozdielne údaje sú v časti 7. Vedecká škola uchádzača 

a v ďalších častiach. Nesystémovosť spracovania spisu sa prejavuje aj v neuvádzaní 

autorského podielu pri všetkých publikačných aktivitách v prípade spoluautorstva. Niektoré 

publikačné výstupy, ktoré autor uvádza v časti 8. Vedecko-výskumná činnosť nie je možné 

identifikovať so záznamom v CREPČ, napr. ADE The Risks of the present Youth Subcultures 

in the View of Social Pedagogy and Social Work... (rozsahom na s. 41-43).  

V prípade takýchto dokumentov ide o významnú zložku prezentácie uchádzača a jeho 

spôsobilosti rešpektovania normatívnych požiadaviek verejných dokumentov.   

 

 

ZÁVEREČNÉ HODNOTENIE 

 

Rezultujúc konštatujem, že aj napriek určitým kvalitatívnym nedostatkom inauguračného 

materiálu,  doc. PaedDr. Peter Jusko, PhD. spĺňa kritéria na získanie vedecko-pedagogického 

titulu profesor a tým ho navrhujem prijať a po úspešnom inauguračnom konaní 

odporúčam udeliť doc. PaedDr. Petrovi Juskovi, PhD. titul profesor v odbore 

3.1.14 Sociálna práca. 

       

   

Prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. 

Filozofická fakulta Prešovskej 

univerzity v Prešove 

a predsedníčka AVSP SR 

V Prešove 9. 12. 2016 

 


